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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Σθν Σρίτθ  24.11.09 και ϊρα 3.30 μ.μ ςτο Τπουργείο Παιδείασ, Δια Βίου Μάκθςθσ και 
Θρθςκευμάτων πραγματοποιικθκε ςυνάντθςθ μελϊν του ΢υντονιςτικοφ Νθπιαγωγϊν με τθν 
Τφυπουργό Παιδείασ κ. Εφθ Χριςτοφιλοποφλου και τθν Ειδικι Γραμματζα Ενιαίου Διοικθτικοφ 
Σομζα Θεμάτων Εκπαιδευτικοφ ΢χεδιαςμοφ, εκπαίδευςθσ Ελλθνοπαίδων κ. Θάλεια Δραγϊνα. 
Κατά  τθ διάρκεια τθσ ςυνάντθςθσ ζγινε αναλυτικι ςυηιτθςθ για κζματα ςχετικά με τθν 
προςχολικι αγωγι. 

 
΢ε γενικζσ γραμμζσ ενϊ διατυπϊκθκε από πλευράσ υπουργείου θ κετικι ςυμβολι τθσ 
Προςχολικισ Αγωγισ ςτθν ανάπτυξθ του παιδιοφ και ςτθν μελλοντικι ςχολικι του πορεία, θ 
θγεςία του Τπουργείου περιορίςτθκε ςε ευχολόγια αναδεικνφοντασ ςυνεχϊσ τθ ‘βιαςφνθ’ τθσ 
προθγοφμενθσ θγεςίασ του υπουργείου ωσ προσ τθ κζςπιςθ και τθν ανεπάρκεια ωσ προσ τθν 
υλοποίθςθ του νόμου για τθν υποχρεωτικι προςχολικι αγωγι και ςυνεπϊσ τθν αδυναμία του 
κράτουσ να παρζχει αποκλειςτικά Δθμόςια και Δωρεάν προςχολικι αγωγι –ενόσ ζτουσ με 
δυνατότθτα απορρόφθςθσ όλων των προνθπίων που αιτοφνται φοίτθςθσ. Όπωσ προκφπτει από 
τα γεγονότα θ εμπλοκι των ιδιωτϊν είναι αναπόφευκτθ και αναγκαίο ‘κακό’ που κα λφςει τα 
προβλιματα. 

Ανάμεςα ςτο «δε μπορϊ αυτι τθ ςτιγμι να δεςμευτϊ», «πρζπει να κατανοιςετε τθν κατάςταςθ» 
και ςτο «ζχετε δίκιο που αγωνίηεςκε για τθ Δθμόςια εκπαίδευςθ» καμιά ουςιαςτικι απάντθςθ  
δεν πιραμε για κανζνα ηιτθμα. 

 

 Αναλυτικά   

 ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟ.  
  

Διατυπϊκθκε από τθ πλευρά του Τπουργείου ρθτά και κατθγορθματικά ότι  πρόκεςι τουσ 
αποτελεί  το ολοιμερο νθπιαγωγείο, του οποίου το αναλυτικό πρόγραμμα, οι δραςτθριότθτεσ και 
ο τρόποσ λειτουργίασ κα είναι μζροσ του διαλόγου με τθ ΔΟΕ, ΚΑΙ Ο ΜΟΝΑΔΙΚΟ΢ ΣΤΠΟ΢ 
ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ. Ειπϊκθκε επίςθσ ότι  το ωράριο του νθπιαγωγείου όπωσ είναι αυτι τθ ςτιγμι, δεν 
εξυπθρετεί τουσ εργαηόμενουσ γονείσ. Σονίςτθκε  ότι εκτόσ από τθν παιδαγωγικι διάςταςθ του 
νθπιαγωγείου υπάρχει και θ κοινωνικι και για το λόγο αυτό κα εξετάςουν  τθν περίπτωςθ 
λειτουργίασ παιδικοφ ςτακμοφ με  νθπιακά τμιματα όπωσ ςτθν περίπτωςθ του παιδικοφ ςτακμοφ 
ςτον Ζβρο που λειτουργεί μζςα ςε δθμόςιο νοςοκομείο  και ζχει, αν και αυτό είναι παράνομο, 
τμιματα νθπίων. 
Από τθ πλευρά μασ υπιρξε ζντονθ αντίδραςθ ςτθν πρόταςθ για τθν μετατροπι όλων των 
Νθπιαγωγείων ςε ολοιμερα. Διατυπϊςαμε και τεκμθριϊςαμε παιδαγωγικά τθν άποψθ μασ, ότι θ 
παρατεταμζνθ παραμονι ςτο νθπιαγωγείο του παιδιοφ αυτισ τθσ  θλικίασ, (θ οποία εξυπθρετεί 



τουσ εργοδότεσ κι όχι τουσ γονείσ που κα προτιμοφςαν να μθν αναγκάηονται να ανακζτουν κακ’ 
ολοκλθρία ςτο ςχολείο τθν ανατροφι των παιδιϊν τουσ) κα πρζπει να  αποτελεί  ελεφκερθ 
επιλογι του γονζα. Αυτι θ παράμετροσ είναι πολφ ςθμαντικι και κα πρζπει να κατζχει κεντρικι 
κζςθ ςε κάκε μελλοντικό ςχεδιαςμό για το ωράριο λειτουργίασ των νθπιαγωγείων. 
Σονίςτθκε από τθν πλευρά μασ ότι είναι λάκοσ  θ προςπάκεια επίλυςθσ ενόσ κοινωνικοφ 
προβλιματοσ, χρθςιμοποιϊντασ  τθν εκπαίδευςθ  και μετατρζποντασ τθν κοινωνικι αναπθρία 
του κράτουσ ςε εξόντωςθ γονζων και παιδιϊν.  Μια κοινωνία που ςζβεται το μακθτι και τον 
εργαηόμενο μειϊνει τα ωράρια  των γονζων και  αποφεφγει  τον υποχρεωτικό «ιδρυματιςμό» των 
παιδιϊν. 
 
   

 ΠΡΟΒΛΘΜΑΣΑ ΢ΣΘΝ ΕΦΑΡΜΟΓΘ ΣΟΤ ΝΟΜΟΤ ΓΙΑ ΣΘΝ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΘ ΠΡΟ΢ΧΟΛΙΚΘ 
ΑΓΩΓΘ.  

 
H Τφυπουργόσ επιςιμανε το γεγονόσ ότι ο ν.3518/2006 για τθν υποχρεωτικι προςχολικι αγωγι 
είναι ςτθν ουςία ανεφάρμοςτοσ αφοφ δεν ζγιναν οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ για τθν υλοποίθςι 
του. Αυτό είχε ωσ αποτζλεςμα τθν αποδυνάμωςθ του δθμόςιου νθπιαγωγείου και τθν  άςκθςθ 
μεγάλων πιζςεων ςτο Τπουργείο από τουσ Ιδιωτικοφσ παιδικοφσ ςτακμοφσ. 
 Ηθτικθκε από τθ πλευρά μασ να κακοριςτεί από το Τπουργείο θ διάρκεια του μεταβατικοφ 
ςταδίου για τθν εφαρμογι του νόμου – αλλά δε  δόκθκε ςαφισ απάντθςθ.  
 Επιςθμάναμε ότι δεν γίνεται ςωςτι ερμθνεία του νόμου για τθν φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. ΢τον 
νόμο αναφζρεται με ςαφινεια ότι θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι διετισ και ςυνεπϊσ θ 
πολιτεία είναι υποχρεωμζνθ να παρζχει δθμόςια και δωρεάν παιδεία ςε όλα τα παιδιά -νιπια και 
προνιπια- χωρίσ κλθρϊςεισ και αποκλειςμοφσ. 
Θ Ειςιγθςθ μασ είναι δίχρονθ, δθμόςια, δωρεάν υποχρεωτικι προςχολικι αγωγι. 
 
   
 

 ΤΠΟΔΟΜΕ΢ 
 

Θ Τφυπουργόσ ανζφερε ότι το υπουργείο παιδείασ κα επιχορθγθκεί με 1 δισ επιπλζον. Διλωςε 
όμωσ  ότι  δεν ιταν ςε κζςθ να απαντιςει ακριβϊσ για τισ υποδομζσ και πόςο χρόνο κα χρειαςτεί 
για να καλφψει τα νιπια που αιτοφνται φοίτθςθσ ςτο Δθμόςιο νθπιαγωγείο. Μίλθςε για 833 
δομζσ που λείπουν αυτι τθ ςτιγμι και βρίςκονται ςτον αζρα. Ο προγραμματιςμόσ του Ο΢Κ ωσ το 
2012-3 περιλάμβανε μόνο 550 νθπιαγωγεία και 134 που βρίςκονται ςτο ςτάδιο τθσ μελζτθσ... 
Διλωςε πωσ υπάρχουν προβλιματα ςε πολλζσ περιοχζσ τθσ χϊρασ με τουσ Διμουσ και τθν 
Πολεοδομία και επίςθσ ότι ενδεχομζνωσ κα είναι ζτοιμθ τον επόμενο μινα να μασ απαντιςει για 
τον προγραμματιςμό τθσ ςχολικισ ςτζγθσ. 
 
Από τθν πλευρά μασ τονίςτθκε θ ανάγκθ να υπάρξει διπλόσ δρόμοσ για τθν επίτευξθ τθσ 
υποχρεωτικότθτασ, και όχι τθσ αναγκαςτικισ ιδιωτικοποίθςθσ, με τθ δθμιουργία από φζτοσ όςων 
παραρτθμάτων χρειαςτεί, ςε κατάλλθλα όμωσ κτίρια, παράλλθλα με τθ γενναία χρθματοδότθςθ 
για τθ καταςκευι νζων και ςφγχρονων κτιρίων, ζτςι ϊςτε να μποροφν να φοιτιςουν όλα τα 
παιδιά ςε δθμόςια ςχολεία. 
Σονίςαμε ότι χρειάηεται πολιτικι βοφλθςθ και γενναία χρθματοδότθςθ για τθν ανζγερςθ 
ςχολικϊν κτιρίων, όταν μάλιςτα υπάρχουν περιοχζσ που αν και  διακζτουν ελεφκερουσ χϊρουσ 
(Θεςςαλονίκθ – Αν. Αττικι κ.ά.) ζχουν αυξθμζνα προβλιματα ςχολικισ ςτζγθσ. 



Ηθτάμε άμεςα ίδρυςθ 1000 νθπιαγωγείων και 2500 μόνιμουσ διοριςμοφσ νθπιαγωγϊν. 
 
 
 

 ΔΙΑΚΡΙΣΟ΢ ΡΟΛΟ΢ ΠΑΙΔΙΚΟΤ ΢ΣΑΘΜΟΤ- ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ. 
 

Θ Τφυπουργόσ ανζφερε ότι παρερμθνεφτθκαν τα λόγια τθσ Τπουργοφ κ. Άννασ Διαμαντοποφλου 
ςτισ προγραμματικζσ τθσ δθλϊςεισ για προςχολικι εκπαίδευςθ από 3 ετϊν.  
 
Εμείσ ωσ ΢υντονιςτικό  τόνιςαμε ότι πρζπει να είναι διακριτόσ ο ρόλοσ Νθπιαγωγείου –Παιδικοφ 
ςτακμοφ και εκφράςαμε τθν ανθςυχία μασ  για δθλϊςεισ και γεγονότα που προκαλοφν 
αναςτάτωςθ ςτον κλάδο  ςχετικά με αυτό το ηιτθμα. Πιο ςυγκεκριμζνα: οι προγραμματικζσ 
δθλϊςεισ  τθσ Τπουργοφ κ. Άννασ Διαμαντοποφλου για νθπιαγωγείο από 3 ετϊν(γεγονόσ που μασ 
παραπζμπει ςτουσ Διμουσ) κακϊσ επίςθσ  θ  παρουςία τθσ ςτισ 7/3/ 2009 ςε θμερίδα του 
Πανελλινιου ΢υλλόγου Ιδιωτικϊν Παιδικϊν ςτακμϊν με κζμα: «Τποχρεωτικό Νθπιαγωγείο ςτο 
παιδικό ςτακμό» 
 
 

 ΒΕΒΑΙΩ΢Θ ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΘ΢Θ΢ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ-Ε΢ΩΣΕΡΙΚΕ΢ ΕΓΓΡΑΦΕ΢*Ν.3687/08  άρκρο 
27 ςτ' ΦΕΚ 159/1/8/08] 

 Θ Τφυπουργόσ τόνιςε ότι δεν είναι δυνατι θ ζκδοςθ βεβαίωςθσ παρακολοφκθςθσ νθπιαγωγείου 
γιατί δεν φοιτοφν όλα τα νιπια ςε νθπιαγωγεία που ζχουν νόμιμθ άδεια λειτουργίασ. 

Θ ειδικι γραμματζασ κ Δραγϊνα διλωςε ότι πρζπει  να δοκεί πραγματικά  ζνα τζλοσ ς’ αυτό και 
επιτζλουσ να δοκοφν βεβαιϊςεισ παρακολοφκθςθσ τθν επόμενθ χρονιά ςτο Νθπιαγωγείο. Επίςθσ 
ανζφερε τισ προτάςεισ που είχε κάνει παλιότερα: τθν ζνωςθ νθπιαγωγείου-δθμοτικοφ και τθ 
δυνατότθτα να διδάςκουν νθπιαγωγοί ςε παιδιά ωσ τθν θλικία των 8 χρόνων  [Δευτζρα 
Δθμοτικοφ]  

΢τθ διλωςθ ότι  το κράτοσ δεν μπορεί να προςφζρει ολοκλθρωτικά Δθμόςια Προςχολικι Αγωγι 
και τισ ελλείψεισ τθσ πολιτείασ κα  τισ ςυμπλθρϊςουν  «αναγκαςτικά» οι ιδιϊτεσ ,εκφράςαμε τθν 
αντίκεςι μασ.  Επιςθμάνκθκε από τθ πλευρά μασ ότι θ κακυςτζρθςθ τθσ ζκδοςθσ βεβαίωςθσ 
παρακολοφκθςθσ του νθπιαγωγείου οφείλεται αποκλειςτικά   ςτθν άρνθςθ τθσ πολιτείασ να 
παρζχει ολοκλθρωτικά Δθμόςια και Δωρεάν προςχολικι αγωγι και ςτθν κατά ςυνζπεια 
αναπόφευκτθ  εμπλοκι των ιδιωτϊν, κάποιοι από τουσ οποίουσ  δε διακζτουν καν τθ νόμιμθ 
άδεια. 

Σο ΢υντονιςτικό τόνιςε τθν ανάγκθ τθσ άμεςθσ εφαρμογισ του άρκρου 27του Ν.3687/08 και τθσ 
ζκδοςθσ      βεβαιϊςεων παρακολοφκθςθσ νθπιαγωγείου, Προτάκθκαν επίςθσ   εςωτερικζσ 
εγγραφζσ από το νθπιαγωγείο ςτο δθμοτικό όπωσ ςυμβαίνει ςε άλλεσ βακμίδεσ τθσ εκπαίδευςθσ. 
Θ εφαρμογι αυτισ τθσ διαδικαςίασ, αν εφαρμοςτεί, διευκολφνει τουσ γονείσ αλλά δίνει και  μια  
ςυνζχεια ςτθν εκπαίδευςθ.. 

΢ε καμιά περίπτωςθ όμωσ δεν τίκεται το ηιτθμα να εμπλακοφμε ςε διαδικαςίεσ μζςα από τισ 
οποίεσ κα κίγονται τα επαγγελματικά  δικαιϊματα των  ςυναδζλφων δαςκάλων.  



 ΩΡΑΡΙΟ  ΝΘΠΙΑΓΩΓΩΝ  

Από το Τπουργείο  εκφράςτθκε θ άποψθ ότι το ωράριο των νθπιαγωγϊν είναι πολφ μικρό, όπωσ 
και τθσ υπόλοιπθσ ΠρωτοβάκμιασΕκπαίδευςθσ.Ηθτικθκε από τουσ εκπαιδευτικοφσ να ςκεφτοφν  
πωσ  κα βάλουν ''ζνα λικαράκι παραπάνω -με τθν ζννοια τθσ προςφοράσ- γιατί ο τόποσ χρειάηεται 
κάτι παραπάνω από όλουσ μασ, τισ εξιςϊςεισ προσ τα πάνω και όχι προσ τα κάτω'' 
 
Σο ςυντονιςτικό παρζδωςε τθν πρόταςθ ςχεδίου Νόμου για το ωράριο των νθπιαγωγϊν που 
επεξεργάςτθκε, ωσ ζνα ολοκλθρωμζνο αίτθμα για άρςθ των  ανιςοτιτων  καταρχιν ανάμεςα  
ςτουσ\ςτισ νθπιαγωγοφσ και κατόπιν ςε ςχζςθ με τουσ  υπόλοιπουσ  εκπαιδευτικοφσ τθσ 
Πρωτοβάκμιασ. Κρίνεται απαραίτθτθ, για να μθ παραβιάηεται θ αρχι τθσ ιςότθτασ, θ 
νομοκζτθςθ διδακτικοφ  ωραρίου των νθπιαγωγϊν ςφμφωνου με αυτό που ιςχφει ςτθν υπόλοιπθ 
πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ. 

 
Ζντονθ υπιρξε θ αντίδραςθ των μελϊν του ςυντονιςτικοφ ςτθν άποψθ  «ότι το ωράριο των 
νθπιαγωγϊν είναι πολφ μικρό  όπωσ και τθσ υπόλοιπθσ πρωτοβάκμιασ». Διατυπϊκθκε θ άποψθ 
και τεκμθριϊκθκε με πολφ ςοβαρά επιχειριματα ότι υπάρχει εςφαλμζνθ αντίλθψθ ςτθ κοινι 
γνϊμθ ςχετικά με το ωράριο των Νθπιαγωγϊν. Αυτι θ εκτίμθςθ είναι  αποςπαςματικι γιατί δεν 
λαμβάνει υπ' όψθ παραμζτρουσ πολφ ςθμαντικοφσ όπωσ  τισ  ιδιότυπεσ ςυνκικεσ που 
επικρατοφν ςτο νθπιαγωγείο, το ςυνεχζσ του ωραρίου με διδακτικζσ ϊρεσ 60λεπτεσ και όχι 
45λεπτεσ με  κακθμερινζσ εφθμερίεσ, χωρίσ διάλειμμα κ.ά. Σα μζλθ του ΢υντονιςτικοφ διλωςαν   
ότι το Δθμόςιο Νθπιαγωγείο  ςτθρίηεται ςε αμζτρθτα «λικαράκια» που βάηουν κακθμερινά οι 
ςυνάδελφοι που εργάηονται  : με κακικοντα που δεν αφοροφν άμεςα ςτθν εκπαιδευτικι πράξθ, 
χωρίσ τραπεηοκόμουσ, με κακαρίςτριεσ που πλθρϊνονται 120 ευρϊ\ το μινα, με 25 παιδιά ςτο 
τμιμα, χωρίσ τμιματα ζνταξθσ, τάξεισ υποδοχισ κ.ά. 

 

 ΕΙΔΙΚΘ ΑΓΩΓΘ 

Σα κζματα τθσ ειδικισ αγωγισ  παραπζμφκθκαν ςε άλλεσ ςυναντιςεισ με τουσ εμπλεκόμενουσ 
ςυλλόγουσ και ςωματεία  ςε αυτιν. Σο ςυντονιςτικό κατζκεςε αναλυτικζσ προτάςεισ για τθν 
ειδικι αγωγι ςτο γενικό νθπιαγωγείο. 

 

΢το τζλοσ τθσ ςυνάντθςθσ παραδόκθκαν οι προτάςεισ τθσ μεγάλθσ πανελλαδικισ  ςυνάντθςθσ 
Νθπιαγωγϊν που ζγινε  ςτισ 8/3/2009 ςτθν Ακινα, οι οποίεσ ζχουν κατατεκεί  ςτθν Ομοςπονδία 
μασ, και ςτουσ ςυλλόγουσ εκπαιδευτικϊν πρωτοβάκμιασ. Οι προτάςεισ αυτζσ βρίςκονται 
αναρτθμζνεσ ςτθν ιςτοςελίδα του δικτφου επικοινωνίασ μασ ςτθν θλεκτρονικι 
διεφκυνςθ www.nipiagogoi.gr. 

 
Σο ΢υντονιςτικό Νθπιαγωγϊν  λειτουργεί με ςυλλογικζσ διαδικαςίεσ  βάςθσ ςυνελευςιακοφ 
τφπου και απαρτίηεται από νθπιαγωγοφσ, μζλθ τθσ ΔΟΕ, οι οποίεσ-οι, με αίςκθςθ ευκφνθσ και 
βαςικό γνϊμονα τθν ενίςχυςθ του δθμόςιου νθπιαγωγείου και τθν προάςπιςθ των εργαςιακϊν 

http://www.nipiagogoi.gr/


ςχζςεων των ςυναδζλφων νθπιαγωγϊν, αναδεικνφουν ,επεξεργάηονται και προωκοφν προσ τθ 
ΔΟΕ και τουσ ΢υλλόγουσ εκπαιδευτικϊν κζματα ςχετικά με τθν Προςχολικι αγωγι. 
Οποιαδιποτε αναφορά γίνεται για διαςπαςτικοφ τφπου κινιςεισ ,  όπωσ και παραταξιακά 
ςυμφζροντα  μπορεί να καταςτεί επικίνδυνθ ,ιδιαίτερα τϊρα που το Νθπιαγωγείο διανφει τθν πιο 
κρίςιμθ φάςθ τθσ ιςτορικισ διαδρομισ του. Πρωταρχικό μζλθμα μασ είναι θ ενίςχυςθ τθσ 
Προςχολικισ αγωγισ και πιςτεφουμε ότι για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςτόχου απαραίτθτθ 
προχπόκεςθ είναι  μια ενωμζνθ εκπαιδευτικι κοινότθτα. . 

 
Εμείσ κα ςυνεχίηουμε να αγωνιηόμαςτε, να αναδεικνφουμε ςτουσ γονείσ και ςτθν κοινωνία τα 
προβλιματά μασ, να διεκδικοφμε μζςα από τουσ ςυλλόγουσ και μζςα από το ςυνδικάτο μασ το 
δικαίωμα του ΚΑΘΕ παιδιοφ για ζνα δθμόςιο, δωρεάν δθμιουργικό νθπιαγωγείο με δαςκάλουσ 
που νιϊκουν πλθρότθτα μζςα ςε αυτό. 

 
Θεωροφμε αυτονόθτο πωσ θ εκπαιδευτικι κοινότθτα και τα ςωματεία μασ είναι ςφμμαχοι και 
όχι επικριτζσ, ς’ αυτι μασ τθν προςπάκεια. 

 
Υ.Γ. 
Θ ςυνάντθςθ ςτο Τπουργείο Παιδείασ ςτισ 24/11/2009 ζγινε μετά από τθλεφωνικι ςυνεννόθςθ 
μελϊν του ςυντονιςτικοφ με τθ γραμματεία του γραφείου τθσ υφυπουργοφ και κατόπιν τθσ 
αναβολισ -από μζρουσ τθσ ΔΟΕ ςφμφωνα με τθ διλωςθ του γραφείου τθσ Τφυπουργοφ- τθσ  
προγραμματιςμζνθσ ςυνάντθςθσ [δελτίο τφπου ΔΟΕ 19/11/2009+ θ οποία κα γινόταν ςτισ 1.00 
μ.μ. 

 Αμζςωσ μετά τθ ςυνάντθςθ υφυπουργοφ-μελϊν του ςυντονιςτικοφ θ Τφυπουργόσ είχε 
προγραμματιςμζνεσ  ςυναντιςεισ με φορείσ ιδιωτικισ εκπαίδευςθσ *ΟΙΕΛΕ, ιδιοκτιτεσ παιδικϊν 
ςτακμϊν κ.ά.] που  δείχνει ότι ο νόμοσ τθσ υποχρεωτικότθτασ , κα αργιςει να γίνει 
πραγματικότθτα... 

Συναδζλφιςςεσ/οι, ςυνεχίηουμε τον αγώνα μασ για τθν υπεράςπιςθ   του Δθμόςιου Σχολείου 
αλλά και των εργαςιακών μασ δικαιωμάτων 


